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Exercice écrit n° 1 Le gérondif passé (et le gérondif présent) A 2 – B 1 – B 2 

Réécrivez les phrases suivantes : 
a - au gérondif passé  
b - au gérondif présent 
Observez la différence entre les deux phrases ! 

Exemple : 

La tortue était partie en même temps que le lièvre, et pourtant elle a gagné la course.  
(En) étant partie en même temps que le lièvre, la tortue gagna/a gagné la course.  
Le gérondif passé souligne ici l’antériorité de l’action de partir. 
(En) partant en même temps que le lièvre, la tortue gagna/a gagné la course. 
Le gérondif présent insiste sur l’opposition entre les deux actions. 

 

1  

Il a réussi à atteindre le fruit au moyen d’un long bâton1. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

2  

Après avoir terminé leur longue marche, ils se sentaient épuisés. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

3  

Il a résolu ce conflit relationnel car il s’est mis lui-même en cause. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

4  Il se présentait en sauveur de son peuple, pourtant il avait assassiné et torturé ses opposants. 

 
1 Un bâton : une longue branche de bois.. 
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- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

5  

Après avoir nagé pendant des heures, ils ont pu atteindre la côte. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

6  

Vous ne comprendrez cette règle qu’une fois que vous aurez fait les exercices. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

7  

C’est juste après avoir tourné la clé de contact qu’elle a déclenché l’explosion. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

8  

Ils s’étaient engagés à les financer, bien qu’ils aient été persuadés de ne pas pouvoir. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

9  

Malgré son engagement à les soutenir, il savait qu’il mentait. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

10  

Parce qu’il avait pris la défense du Capitaine Dreyfus1, Emile Zola fut condamné à la prison. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

11  

Vu qu’il était sorti sans se couvrir, il a contracté une grosse grippe. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

12  

S’il était resté neutre, ce pays ne serait pas entré en guerre. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

13  

Il a été arrêté parce qu’il avait été reconnu sur une caméra de surveillance. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

14  Après avoir longtemps étudié le sujet, il était capable de bien l’analyser. 

 
1 L’affaire Dreyfus : grand scandale sociopolitique de la fin du XIXème siècle. 
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- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

15  

S’il était arrivé à l’heure, il aurait pu passer le premier 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

- …………………………………………………………………………………………………………………………. 

               Réponses à l’exercice n° 1 

 

 

R 1 
Exercice oral d’automatisations :  

Le gérondif passé ou le gérondif présent 
B 1 – B 2 – C 1 

Transformez les phrases données : 
a - au gérondif passé  
b – au gérondif présent 
Observez la différence entre les deux phrases.    

1  Il a rencontré sa femme un jour où il s’était 
trompé  d’adresse. 

Il a rencontré sa femme en s’étant trompé d’adresse. 
Il a rencontré sa femme en se trompant d’adresse. 

2  Parce qu’il a refusé cette mission, il a raté une très 
bonne chance de promotion. 

En ayant refusé cette mission, il a raté une très bonne 
chance de promotion. 
En refusant cette mission, il a raté une très bonne chance de 
promotion. 

3  Comme elle avait oublié ses clés, elle a dû faire 
demi-tour.  

(En) ayant oublié ses clés, elle a dû faire demi-tour. 
(En) oubliant ses clés, elle a dû faire demi-tour. 

4  
Jean Jacques Rousseau a beaucoup écrit sur 
l’éducation, pourtant il a abandonné ses cinq 
enfants. 

Jean Jacques Rousseau a beaucoup écrit sur l’éducation, 
tout en ayant abandonné ses cinq enfants. 
Jean Jacques Rousseau a beaucoup écrit sur l’éducation, 
tout en abandonnant ses cinq enfants. 

5  Les fleurs sont mortes pour être restées toute une 
nuit dans le gel. 

Les fleurs sont mortes en étant restées toute une nuit dans 
le gel. 
Les fleurs sont mortes en restant toute une nuit dans le gel. 

6  Elle est tombée parce qu’elle a glissé sur une peau 
de banane. 

Elle est tombée en ayant glissé sur une peau de banane. 
Elle est tombée en glissant sur une peau de banane 

7  L’appareil s’était détérioré pour être resté trop 
longtemps sous la pluie. 

L’appareil s’était détérioré en étant resté trop longtemps 
sous la pluie. 
L’appareil s’était détérioré en restant trop longtemps sous la 
pluie. 

8  Ils ont gagné les élections, vu qu’ils avaient menti 
aux électeurs. 

Ils ont gagné les élections en ayant menti aux électeurs. 
Ils ont gagné les élections en mentant aux électeurs. 

9  Elle avait dit non mais elle pensait oui. 
Elle avait dit non (tout) en ayant pensé oui. 
Elle avait dit non (tout) en pensant oui. 

10  Etant donné qu’il était arrivé en retard, il a raté 
son train. 

En étant arrivé en retard, il a raté son train. 
En arrivant en retard, il a raté son train. 

11  Parce qu’il avait mis un gros manteau, il ne sentait 
pas le froid. 

En ayant mis un gros manteau, il ne sentait pas le froid. 
En mettant un gros manteau, il ne sentait pas le froid. 

12  Je m’étais promis de faire un régime, mais j’ai 
repris une grosse part de gâteau. 

(Tout) en m’étant promis de faire un régime, j’ai repris une 
grosse part de gâteau. 
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(Tout) en me promettant de faire un régime, j’ai repris une 
grosse part de gâteau. 

13  Il est mort car il avait sauté du dixième étage. 
Il est mort en ayant sauté du dixième étage. 
Il est mort en sautant du dixième étage. 

14  Au moment de se jeter à l’eau, elle avait oublié 
d’enlever sa montre. 

En s’étant jetée à l’eau, elle avait oublié d’enlever sa montre. 
En se jetant à l’eau, elle avait oublié d’enlever sa montre. 

15  Comme il avait pris sa bicyclette, il pu arriver 
avant la nuit. 

(En) ayant pris sa bicyclette, il pu arriver avant la nuit. 
(En) prenant sa bicyclette, il pu arriver avant la nuit. 

  



5 
 

 

  



6 
 

 

Corrigés de l’exercice écrit n° 1 Le gérondifs passé et le gérondif présent B 1 – B 2 – C 1 

Réécrivez les phrases suivantes :  
a - au gérondif passé    
b - au gérondif présent. 
Observez la différences entre les deux phrases ? 

Exemple : 

La tortue était partie en même temps que le lièvre, et pourtant elle a gagné la course.  

Etant partie en même temps que le lièvre, la tortue gagna/a gagné la course. 

En partant en même temps que le lièvre, la tortue gagna/a gagné la course. 
 

1  

Il a réussi à atteindre le fruit au moyen d’un long bâton1. 

Il a réussi à atteindre le fruit en s’étant servi d’un long bâton. 

Il a réussi à atteindre le fruit en se servant d’un long bâton. 

 

2  

Après avoir terminé leur longue marche, ils se sentaient épuisés. 

En ayant terminé leur longue marche, ils se sentaient épuisés. 

En terminant leur longue marche, ils se sentaient épuisés. 

 

3  

Il a résolu ce conflit relationnel car il s’est mis lui-même en cause. 

Il a résolu ce conflit relationnel en s’étant mis lui-même en cause. 

Il a résolu ce conflit relationnel en se mettant lui-même en cause. 

 

4  

Il se présentait en sauveur de son peuple, pourtant il avait assassiné et torturé ses opposants. 

Il se présentait en sauveur de son peuple, tout en ayant assassiné et torturé ses opposants. 

Il se présentait en sauveur de son peuple, tout en assassinant et en torturant ses opposants. 

 

5  

Après avoir nagé pendant des heures, ils ont pu atteindre la côte. 

En ayant nagé pendant des heures, ils ont pu atteindre la côte. 

En nageant pendant des heures, ils ont pu atteindre la côte. 

 

6  

Vous ne comprendrez cette règle qu’une fois que vous aurez fait les exercices. 

Vous ne comprendrez cette règle qu’en ayant fait les exercices. 

Vous ne comprendrez cette règle qu’en faisant les exercices. 

 

7  

C’est juste après avoir tourné la clé de contact qu’elle a déclenché l’explosion. 

C’est en ayant tourné la clé de contact qu’elle a déclenché l’explosion. 

C’est en tournant la clé de contact qu’elle a déclenché l’explosion. 

 

8  

Ils s’étaient engagés à les financer, bien qu’ils aient été persuadés de ne pas pouvoir. 

Ils s’étaient engagés à les financer tout en ayant été persuadés de ne pas pouvoir. 

Ils s’étaient engagés à les financer tout en étant persuadés de ne pas pouvoir. 

 

9  
Malgré son engagement à les soutenir, il savait qu’il mentait. 

En s’étant engagé à les soutenir, il savait qu’il mentait. 

 
1 Un bâton : une longue branche de bois. 
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En s’engageant à les soutenir, il savait qu’il mentait. 

 

10  

Parce qu’il avait pris la défense du Capitaine Dreyfus1, Emile Zola fut condamné à la prison. 

En ayant pris la défense du Capitaine Dreyfus, Emile Zola fut condamné à la prison. 

En prenant la défense du Capitaine Dreyfus, Emile Zola fut condamné à la prison. 

 

11  

Vu qu’il était sorti sans se couvrir, il a contracté une grosse grippe. 

En étant sorti sans se couvrir, il a contracté une grosse grippe. 

En sortant sans se couvrir, il a contracté une grosse grippe. 

 

12  

S’il était resté neutre, ce pays ne serait pas entré en guerre. 

En étant resté neutre, ce pays ne serait pas entré en guerre. 

En restant neutre, ce pays ne serait pas entré en guerre. 

 

13  

Il a été arrêté parce qu’il avait été reconnu sur une caméra de surveillance. 

Il a été arrêté en ayant été reconnu sur une caméra de surveillance. 

Il a été arrêté en étant reconnu sur une caméra de surveillance. 

 

14  

Après avoir longtemps étudié le sujet, il était capable de bien l’analyser. 

En ayant longtemps étudié le sujet, il était capable de bien l’analyser. 

En étudiant longtemps le sujet, il était capable de bien l’analyser. 

 

15  

S’il était arrivé à l’heure, il aurait pu passer le premier. 

(En) étant arrivé à l’heure, il aurait pu passer le premier. 

(En) arrivant à l’heure, il aurait pu passer le premier. 

 

 
1 L’affaire Dreyfus : grand scandale sociopolitique de la fin du XIXème siècle. 


